

√ Горизонтальные связи

Икона в подарок соседям и друзьям

Актив Кулебакской городской организации ВОИ совершил две очередные паломнические поездки в город Первомайск. Ташинское благочиние является любимым местом нашего паломничества, так как благочинный протоиерей Алексей и его супруга Матушка Елена Мельниковы являются коренными кулебакчанами. И в свое время это нас свело и объединило. На этот раз целью первой поездки было освящение иконы "Собор святых Елен", приобретенной на средства членов нашего общества и ряда предпринимателей и переданной в дар Ташинскому благочинию.



В храме Казанской иконы Божией матери отец Алексей совершил молебен и провёл обряд освящения иконы. Нам было особенно приятно, что при этом присутствовала глава местного самоуправления Первомайского городского округа Елена Анатольевна Лебеднова, которая в своем плотном рабочем графике нашла время, чтобы пообщаться с гостями из Кулебак.

Икона по нашему заказу написана в частной иконописной мастерской Нижнего Новгорода. На ней изображены четыре святых Елены: святая равноапостольная Елена, преподобная Елена Сербская, преподобная Елена Дивеевская и святая мученица Елена. Символично, что и глава МСУ Первомайска, и супруга благочинного тоже носят красивое имя Елена! По окончании церковного обряда мы преподнесли Елене Анатольевне и о. Алексею с матушкой Еленой нашу фирменную кулебяку по-кулебакски.

В ходе визита в Первомайск мы совершили небольшую автоэкскурсию по городу, посетили новый (освящен в 2021 году) очень красивый храм в честь равноапостольного князя Владимира, крестителя Руси, и отведали вкусного обеда в трапезной.

В центре культуры также состоялась наша встреча с членами Первомайской городской организации ВОИ, с которой нас связывает деловое и творческое сотрудничество. Недавно их актив вместе с первомайским народным хором ветеранов побывали у нас в гостях с концертом. Такое общение – праздник для души! А праздника без песен не бывает! На этот раз свои музыкальные поздравления участникам встречи подарил хоровой коллектив посёлка Велетьма под руководством Г.В. Баюшева. К слову сказать, это уже третий хо-

ровой коллектив, который отправляется с нами в Первомайск: ранее со своими концертами перед зрителями там выступили народный хор «Сударушка» (художественный руководитель С.П. Талбухин) и гремечевский хоровой коллектив «Родниковый перезвон» (художественный руководитель И.И. Малявин). Предметом нашей особенной гордости является тот факт, что эти художественные руководители – члены Кулебакской городской организации ВОИ.

А через день – опять поездка в Первомайск. По приглашению директора АО «Транспневматика» В.А. Батенкова, давнего друга и соратника Б.А. Верина, бывшего директора нашего завода радиоузлов, кулебакчане совершили экскурсию на градообразующее предприятие Первомайска, в ходе которой ознакомились с историей возникновения и развития машиностроительного завода. Тесно связана с заводом и история города, основанного как поселение Ташино еще в середине XIX века Александром Николаевичем Карамзиным – вторым сыном известного русского писателя и историка Н.М. Карамзина, автора «Истории государства Российского».

Такие значимые события, общение с соседями, несомненно, объединяют людей, делают их ближе и роднее друг другу. По возвращении домой в памяти каждого участника надолго останется теплая душевная атмосфера этих встреч, где собрались замечательные люди с открытыми сердцами, с желанием жить, верить и мечтать, несмотря на возраст и недуги. Мы узнали много нового, запаслись богатым историческим материалом и приобщились к православной культуре гостеприимного Первомайска.

Людмила ЗАХАРОВА,
председатель Кулебакской ГО ВОИ



√ Конкурс

Открывающий таланты

На Арзамасском предприятии «Автопровод» недавно был проведён третий этап зонального смотра-конкурса художественной самодеятельности «Салют Победы». Участниками мероприятия, посвящённого сразу двум серьёзным датам, 100-летию Всероссийского общества слепых и 80-летию Великой Победы, стали семь местных организаций, в число которых вошла и Перевозская РО.

А началось всё с того, что Региональная организация анонсировала предстоящий конкурс. И закипела работа! Собрался дружный коллектив единомышленников, увлечённых общим делом. Несмотря на занятость, люди находили время на репетиции, осваивались в новой обстановке. Ведь многие никогда не выступали на сцене!

Но, как говорится, ничто так не сближает людей, как общее дело. За время подготовки самодеятельные артисты стали практически одной семьёй, близкими людьми. Каждый старался, чтобы не подвести остальных.

И старания перевозцев были вознаграждены! По результатам выступлений победителями в вокальной номинации стали Ефросинья Ивановна Братанчук с песней «Гляжу в озёра синие» (2 место), сводный хор «Казачок» с песней «Казачи в Берлине» (3 место). В эстрадно-спортивной номинации дипломом третьей степени был награждён Станислав Николаевич Позднев. Лауреатами в номинации «декоративно-прикладное искусство» стали Ефросинья Ивановна Братанчук, Галина Викторовна Демидова, Валентина Сергеевна Белова.

Особо хочется отметить самый оригинальный номер, который получил наивысшую оценку жюри – диплом первой степени. В нём воедино слились два творческих направления, художественное и литературное. Во время декламирования Валентины Николаевны Лапиной стихотворения Мусы Джалиля «Варварство» на глазах у зрителей наш талантливый Валентин Сергеевич Белов даже написал картину по его сюжету!

Итак, перевозцы достойно выступили на престижном конкурсе. Огромная заслуга в этом руководителя первичной организации Станислава Николаевича Позднева. А за оказанную помощь от всей души хочется поблагодарить художественного руководителя Николая Михайловича Ушакова, директора Дома культуры Ирину Владимировну Седову. И, конечно, большое спасибо Любови Владимировне Шибалиной за профессиональную подготовку исполнителей. Спасибо всем участникам и организаторам этого чудесного праздника за прекрасно проведённое время и отличный результат!

Татьяна СМЕРНОВА,
секретарь Перевозской
местной организации ВОС

√ Наши любимые игры



Домино - полезный досуг

В Ковернинской организации ВОИ прошёл турнир по домино. Помните такую настольную игру, которую очень любят люди старшего поколения?

Итак, играли десять первичек: Гавриловская, Анисимовская, Каменская, Понуровская, Горевская, Белбажская и четыре поселковые команды. Соревновательный дух и воля к победе держали зрителей и участников этого турнира в напряжении в течение двух часов. При этом все были предельно сосредоточенными и внимательными в игре. С большим азартом участники мгновенно совершали ходы в попытке поймать удачу.

Кому же она улыбнулась? Понуровской первичке – у неё первое место! Второе – у ковернинской первички № 4, «бронза» досталась анисимовской команде. Остальные участники тоже не ушли без медалей. И пусть они

были шоколадные, но всё-таки «медали»!

Каждый, кто принял участие в турнире, – уже победитель! Преодолевал себя, проявил характер. Проводя такие увлекательные встречи, мы видим радость в глазах людей с инвалидностью. Особенно важно, чтобы люди имели возможность общаться между собой, поддерживать друг друга. К тому же домино положительно влияет и на состояние здоровья, и на общий тонус организма. А главное – эта старинная настольная игра по силам всем людям с ограниченными возможностями.

Татьяна ВЕСЕЛОВА,
председатель Ковернинской
организации ВОИ